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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO 

SEMESTRE, DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO 

(2019/2020), DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA 

MUNICIPALIDADE NA CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU 

NA QUARTA-FEIRA, DIA QUATORZE, MÊS DE OUTUBRO, ANO DOIS MIL E 

VINTE, ÀS DEZESSEIS HORAS (14/10/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos quatorze dias, do mês de outubro, ano dois mil e vinte, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil 

e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli 

de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC;  Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, 

PMN; Fábio de Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José Fábio Araújo 

dos Santos, PSB; José Geraldo Carreiro, PMB; José Geraldo da Vitória, PDT; 

Miguel Mates Santos, PATRIOTA; Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PRB; 
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Roberto Ferreira da Silva, PROS; Robson Miranda, PODEMOS; Rodrigo 

Márcio Caldeira, REDE; Stéfano Sbardelotti de Andrade, PSD; e Wellington 

Batista Guizolfe, DEM. Com as ausências registradas dos Vereadores 

Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio Duarte de Almeida, REDE; Luiz Carlos 

Moreira, MDB e Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois 

mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e 

dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em João, Capítulo doze, Versículos quarenta e seis e 

quarenta e sete.  Não houve a Deliberação de Ata. Em Fala Pela Ordem. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. PROJETO DE LEI Nº.61/2020: Estabelece 

limites à propaganda e à publicidade institucional da administração 
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pública municipal, direta e indireta, durante período de emergência ou 

calamidade pública, e estabelece outras providências. Autoria da 

Vereadora Cleusa Paixão. PROJETO DE LEI Nº. 112/2020: Dá a 

denominação da rua na qual se localiza o Condomínio Alta Vista Clube, ao 

lado do "Posto São benedito", Centro da Serra, Serra - ES, de Alintes 

Affonso Miranda. Autoria da Vereadora Quélcia Mara Fraga. GRANDE 

EXPEDIENTE/ORADORES INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º 

Parágrafo do RI. Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes 

vereadores: Aécio Leite, Pastor Ailton, Roberto Catirica e Basílio da Saúde. 

NO PRIMEIRO PRONUNCIAMENTO, o vereador Aécio leite saudou a 

todos da Mesa Diretora, aos Edis presentes e a todos que estão pelo canal 

do Youtube assistindo. Iniciou o pronunciamento elucidando que é a 

primeira vez na cidade da Serra que um número considerável de vereadores 

não irá tentar a reeleição. Falou de uma visita ao bairro de Serra Dourada, 

no município da Serra, onde ouviu de moradores a insatisfação referente a 

uma revista de campanha eleitoral que estava em circulação no município 

da Serra.  Elogiou o poder Judiciário pela suspensão e recolhimento destas 

revistas. Discorreu que foram mais de 500 mil reais no gasto com esses 

materiais; questionou que é um valor expressivo comparado à cidade da 

Serra, onde remédios básicos faltam nos postos de saúde e o auxílio 

assistencial de 500 reais que foi sugerido pelos Edis desta Casa não foi 

adiante pelo Chefe do poder executivo municipal.  Afirmou que é do PT 

(Partido dos Trabalhadores) e que se sente orgulhoso em fazer parte deste 

partido político que tanto fez para a população serrana, deu como exemplo 

inúmeras creches que foram trazidas para a cidade da Serra. NO 

SEGUNDO PROUNCIAMENTO, o Vereador Pastor Aílton saudou os 

demais Edis presentes e internautas.  Iniciou a sua fala parabenizando a 

Vereadora Cleusa Paixão pelo seu aniversário. Em seguida, parabenizou a 
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Associação de Pastores da Serra, na pessoa do Pastor Marcelo Ferreira, que 

na última segunda feira, mesmo sendo feriado, mobilizou um debate 

chamado “Qualificação do Voto”, onde reuniu os oito candidatos à 

Prefeitura da Serra. Disse que depois da eleição do atual Presidente da 

República os cristãos, tanto católicos como evangélicos, se sentiram 

representados, o que até então só ocorria em período de eleições. Segundo 

o Vereador, o Presidente tem honrado os cristãos dando voz e voto, 

honrando a bandeira do conservador e as bandeiras sociais que as igrejas 

vêm defendendo ao longo do Brasil. Ainda de acordo com o vereador, a 

desculpa de que o país é laico excluía as igrejas da política, fazendo um 

mea-culpa em relação aos evangélicos que por muito tempo entendiam que 

não deviam se envolver na política institucional. Ainda em relação ao 

debate citado, disse que foi muito importante devido ao acompanhamento 

de oito mil pessoas online, dando destaque à candidata à Prefeitura que é 

do mesmo partido que o Vereador, o PSC, cuja bandeira é a qualificação do 

serviço público do município. Na sequência, falou sobre o retorno às aulas 

pelo Estado, indicando um novo momento. Parabenizou a Prefeitura pelo 

não retorno às aulas neste momento, pela falta de condições para tal. Disse 

que o Estado tem mais estrutura para o retorno às aulas, mesmo assim 

necessita de protocolos para funcionar. Sendo véspera do dia dos 

professores, o Vereador Pastor Aílton parabenizou todos os professores, da 

rede estadual e municipal. Desejou que a próxima gestão possa olhar 

melhor para os educadores do município. Parabenizou a diretora Valdira, 

nomeada para o novo CEMEI de Vista da Serra II. Parabenizou também a 

atual gestão do Executivo pela implementação do CEMEI que era um 

desejo antigo da comunidade local. Por fim, reforçou que durante seu 

mandato esteve trabalhando e fiscalizando.   EM FALA PELA ORDEM, o 

Vereador Aécio Leite disse que às dezenove horas deste dia ocorreria uma 

audiência online para discutir o novo loteamento em Laranjeiras Velha. 
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Pediu para a população participar e questionou a Prefeitura por que este 

loteamento que fica ao lado de uma pedreira. Em FALA PELA ORDEM, a 

Vereadora Quélcia disse com relação à fala do Vereador Pastor Aílton que 

conhece a diretora Valdira e que sua nomeção foi um acerto da atual gestão 

do município. Disse também esperar da próxima gestão uma avaliação 

dessas diretoras. Em FALA PELA ORDEM, o Vereador Fabão da 

Habitação disse que candidatos a vereadores estão usando de artimanhas e 

mentiras com a população nesta atual disputa eleitoral. ORDEM DO 

DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. Matérias 

liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita a 

chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes.  REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI N.º 112/2020: Dá a denominação da rua na qual se 

localiza o Condomínio Alta Vista Clube, ao lado do "Posto São benedito", 

Centro da Serra, Serra, Espírito Santo, de Alintes Affonso Miranda. Autoria 

da Vereadora Quélcia Mara. Não houve discussão, foi à votação. Regime 

aprovado por dezessete votos favoráveis. Em seguida, o Presidente 

suspendeu a sessão por até cinco minutos, a fim de obter os pareceres das 

devidas comissões. PROJETO DE LEI N.º 112/2020:  vide ementa acima. 

Não houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por quatorze votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI N.º 113/2020: Altera a Rua XC, para Rua Zilda 

Rodrigues de Souza Oliveira, no âmbito Municipal de Serra e das outras 

providências. Autoria do Vereador Basílio da Saúde. Não houve discussão, 

foi à votação. Projeto aprovado por treze votos favoráveis. Em Justificativa 

de voto, o autor do projeto, Vereador Basílio da Saúde agradeceu aos seus 

pares e explicou que a Senhora Zilda era a mãe do seu amigo, o jogador 

Baiano, apresentado pelo Ex-Vereador David Duarte, homenagem 
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prestada a Dona Zilda, a pedido de sua família. PROJETO INDICATIVO N.º 

08/2020: Dispõe sobre a implantação de ações preventivas à depressão 

em adolescentes nas escolas. Autoria do Vereador Ericson Duarte. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por treze votos 

favoráveis PROJETO INDICATIVO N.º 21/2020: Dispõe sobre o 

fornecimento de merenda escolar aos professores e demais profissionais 

da educação, em efetivo exercício nas EMEF e CMEI públicos no Município 

da Serra. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. Não houve discussão, foi 

à votação. Projeto aprovado por doze votos favoráveis. Não havendo nada 

mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a próxima será regimental. 

Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida pelo Núcleo de 

Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em Sessão Ordinária. 

Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos Anais desta Egrégia 

Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-Secretário da Mesa 

Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. Palácio “Judith Leão 

Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges Miguel”. Em quarta-

feira, dia quatorze, mês de outubro, ano dois mil e vinte.    
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